
1 

EXAMEN DE COMPETÈNCIA PROFESSIONAL PER AL TRANSPORT DE VIATGERS 
PER CARRETERA 

EXAMEN DE COMPETENCIA PROFESIONAL PARA EL TRANSPORTE DE VIAJEROS 
 POR CARRETERA 

 

Exercici TEST  /  Ejercicio TEST 
 

Convocatoria 27/11/2021 
 
PREGUNTA 1 
En el contrato de compraventa, ¿quién está obligado a conservar y custodiar el bien hasta el momento de su entrega? 
A) El comprador. 
B) El vendedor. 
C) Por partes iguales entre el comprador y el vendedor. 
D) El intermediario, cuando lo haya. 
 
PREGUNTA 2 
¿Cuándo deberá devolver el depositario la cosa objeto de depósito mercantil? 
A) Al mes de haberla recibido. 
B) Cuando el depositante se la pida. 
C) Cuando la cosa depositada corra riesgo de deteriorarse. 
D) Cuando crea oportuno el propio depositante. 
 
PREGUNTA 3 
¿ Qué organismo será el competente para expedir los permisos y licencias de conducción? 
 
A- El Ministerio de Fomento 
B- Las Jefaturas Provinciales de Tráfico con las excepciones que se establezcan reglamentariamente 
C- La Dirección General de la Guardia Civil 
D- La Dirección General de la Policía 
 
 
PREGUNTA 4 
Durante a ejecución de un contrato de transporte se produce un accidente que hace que, de forma inmediata, los viajeros 
necesiten alojamiento y comida. ¿Puede el porteador limitar el coste de dichas prestaciones? 
A) No, debe proporcionarlas ya que le obliga la normativa vigente. 
B) No debe limitar nada ya que no tiene responsabilidad alguna respecto de ellas. 
C) Sí, puede limitarlas haciéndose responsable de hasta el 70% de su coste. 
D) Sí, puede limitarlas hasta 80¿ por viajero y noche. 
 
PREGUNTA 5 
¿Tiene obligación el transportista de informar al viajero sobre los derechos que la normativa le reconoce en cuanto parte de un 
contrato de transporte? 
A) No, es la Administración quien tiene que difundir esos derechos. 
B) No, es responsabilidad del propio viajero conocer sus derechos. 
C) Sí, debe informarle antes de la salida. 
D) Sí, puede informarle en cualquier momento del transporte antes de la llegada a destino. 
 
PREGUNTA 6 
La persona con discapacidad que haya contratado un servicio regular con un recorrido de 250 km y haya solicitado, con la 
antelación suficiente, asistencia por parte del transportista, ¿con cuánta antelación a la salida del autobús debe personarse en la 
estación? 
A) Si el transportista no le indica otra cosa, con un mínimo de 60 minutos. 
B) Con la él indique al transportista siempre que sea inferior a 60 minutos. 
C) Si el transportista no le indica otra cosa, con un mínimo de 30 minutos. 
D) Con la él indique al transportista siempre que sea inferior a 30 minutos. 
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PREGUNTA 7 
Durante la ejecución de un contrato de transporte regular de viajeros se producen daños en la silla de ruedas de uno de ellos, 
¿qué responsabilidad tiene el transportista? 
A) Ninguna, salvo que se acredite que hubo dolo o negligencia por su parte. 
B) Es responsable de los daños hasta un límite de 450¿, de manera similar a los equipajes. 
C) Es responsable de los daños solo cuando la silla sea depositada en la bodega del vehículo. 
D) Es responsable por una cantidad igual al coste de la reparación. 
 
PREGUNTA 8 
Se contrata una excursión de 25 alumnos de un instituto, de los cuales 9 son menores de dieciséis años, ¿deben aplicarse las 
condiciones que para el transporte de menores establece la normativa? 
A) Sí, porque son alumnos de un centro educativo y más del 25% son menores de dieciséis años. 
B) Sí, porque hay más de 1/3 de menores de dieciséis años. 
C) No, porque no hay 3/4 o más de menores de dieciséis años. 
D) No, porque se trata de un transporte discrecional. 
 
PREGUNTA 9 
El pago de las sanciones en materia de transporte, impuestas por resolución que ponga fín a la vía administrativa, será requisito 
necesario para: 
 
A- El otorgamiento de nuevos títulos habilitantes 
B- La realización del visado de títulos habilitantes 
C- la transmisión de títulos habilitantes 
D- Cualquiera de las actuaciones mencionadas en las respuestas anteriores 
 
 
PREGUNTA 10 
Las entidades que contraten transportes públicos regulares de uso especial de escolares por carretera, cuando al menos la 
tercera parte, o más, de los alumnos transportados sean menores de dieciséis años en el momento en que comenzó el curso 
escolar, ¿qué deberán exigir al transportista que acredite? 
A) El pago del correspondiente Impuesto de Circulación. 
B) La posesión de la correspondiente tarjeta ITV en vigor, acreditativa de que los vehículos en que ha de realizarse el transporte 
cumplen lo dispuesto en el Real Decreto 443/2001, en materia de inspección técnica. 
C) La realización de una auditoría interna el año anterior al inicio del curso escolar. 
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 
PREGUNTA 11 
¿Qué información deben facilitar los organizadores de viajes combinados a los consumidores con los que hayan contratado 
antes del inicio del viaje? 
A) La dirección y número de teléfono de los museos, galerías de arte y centros culturales que van a visitarse. 
B) La hora programada de conexiones de transporte. 
C) En caso de estancias de más de 6 noches, la relación de hospitales de urgencia. 
D) Todas las respuestas anteriores son verdaderas. 
 
PREGUNTA 12 
En un procedimiento arbitral, ¿cuál es el plazo máximo para decidir la controversia? 
A) Tres meses. 
B) Tres meses, prorrogables dos más desde la contestación a la demanda. 
C) Seis meses, prorrogables dos más desde la contestación a la demanda. 
D) No tienen plazo establecido. 
 
PREGUNTA 13 
En una Junta Arbitral de transportes, ¿qué ocurre si el reclamante no comparece a la vista oral? 
A) La inactividad de las partes no impide que se dicte el laudo. 
B) Se señalará una nueva fecha para la vista. 
C) Se le adjudicarán los gastos de la Junta. 
D) Se le tiene por desistido en su reclamación. 
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PREGUNTA 14 
Cuando exista controversia acerca del cumplimiento del contrato de transporte por carretera nacional, la parte demandante, 
¿dónde podrá presentar su reclamación? 
A) Solamente ante la Junta Arbitral del Transporte competente en el lugar de origen del transporte. 
B) Ante la Junta Arbitral del Transporte competente, en el lugar de origen o de destino del transporte, o ante la competente en 
el lugar de celebración del contrato, salvo acuerdos de sumisión a una Junta concreta. 
C) Exclusivamente, en toda clase de reclamaciones, ante la Junta Arbitral del Transporte donde se encuentren las mercancías, 
salvo que exista pacto expreso entre las partes de sumisión a una Junta Arbitral determinada. 
D) Únicamente ante la Junta Arbitral del Transporte del lugar del domicilio del reclamante. 
 
PREGUNTA 15 
¿Se puede limitar la responsabilidad de un empresario persona física por las deudas derivadas de su actividad empresarial? 
A) No, pues siempre debe responder de modo ilimitado, salvo que constituya una sociedad mercantil. 
B) No hace falta limitarla de modo expreso, pues por principio responde de modo limitado. 
C) Se puede limitar asumiendo la condición de emprendedor de responsabilidad limitada. 
D) Se puede limitar comunicándolo previamente por escrito a las personas con las que contrata. 
 
PREGUNTA 16 
De conformidad con lo establecido en el Código de Comercio, ¿qué se requiere para ser comerciante? 
A) Ser un empresario dedicado a determinadas actividades del sector servicios de forma habitual. 
B) Tener abierto un establecimiento al público. 
C) Tener capacidad legal para ejercer el comercio y dedicarse al mismo habitualmente. 
D) Dedicarse a la venta al por menor. 
 
PREGUNTA 17 
El menor de edad emancipado, como regla general, ¿tiene capacidad para ser empresario por sí solo? 
A) Sí, puesto que está emancipado. 
B) Sólo si está casado con un mayor de edad. 
C) No, pues no tiene la libre y plena disposición de sus bienes. 
D) Sí, siempre que tenga capital suficiente y no conste oposición de sus padres 
 
PREGUNTA 18 
¿Qué información debe recoger la memoria que forma parte de las cuentas anuales de una empresa? 
A) Ampliaciones y comentarios de la información recogida en los otros documentos. 
B) Una breve reseña de la historia de la empresa. 
C) Un avance de los proyectos de la empresa para el próximo ejercicio. 
D) Todas las respuestas son correctas. 
 
PREGUNTA 19 
¿Cuándo se debe presentar ante la Administración Tributaria la declaración censal de alta? 
A) Antes del inicio de la actividad. 
B) En los tres días siguientes al inicio de la actividad. 
C) En los cinco días siguientes al inicio de la actividad. 
D) En los quince días siguientes al inicio de la actividad. 
 
PREGUNTA 20 
¿Qué constituye la masa activa en una declaración de concurso? 
A) Los bienes que hubieran pertenecido al deudor durante los dos años anteriores a la declaración de concurso y los bienes del 
deudor a la fecha de declaración de concurso. 
B) Los bienes del deudor a la fecha de declaración de concurso y los bienes que adquiera el deudor durante los dos años 
siguientes a la conclusión del procedimiento de concurso. 
C) Los bienes que se reintegren al patrimonio del deudor hasta que concluya el procedimiento. 
D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
 
PREGUNTA 21 
¿Cuántos socios deben integrar, al menos, las sociedades cooperativas de primer grado, como norma general? 
A) Un socio. 
B) Dos socios. 
C) Dos cooperativas. 
D) Tres socios. 
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PREGUNTA 22 
¿De qué tipo de recursos puede disponer una cooperativa para su funcionamiento? 
A) Aportaciones obligatorias y voluntarias de los socios, que integran el capital social. 
B) Otras cuotas impuestas a los socios que no integrarán el capital ni serán reembolsables. 
C) Emisión de obligaciones. 
D) Todas las respuestas son correctas. 
 
PREGUNTA 23 
¿Qué debe figurar en los estatutos de una sociedad de capital? 
A) El modo de organizar la administración. 
B) El modo de adoptar sus acuerdos los órganos colegiados. 
C) Ese tipo de sociedades no existe. 
D) Las respuestas A y B son correctas. 
 
PREGUNTA 24 
¿Qué menciones debe contener la escritura de constitución de una sociedad de responsabilidad limitada? 
A) La identidad de los socios. 
B) La identidad del auditor. 
C) La numeración de las acciones atribuidas a cada socio. 
D) Las respuestas A y C son correctas. 
 
PREGUNTA 25 
¿Qué sucede con la apertura del período de liquidación de una sociedad de capital? 
A) Cesan en su cargo los administradores, pero conservan provisionalmente la representación de la sociedad frente a terceros. 
B) Cesan los administradores y pierden su poder de representación. 
C) La sociedad pierde su personalidad jurídica. 
D) Las respuestas B y C son correctas. 
 
PREGUNTA 26 
¿Quién puede administrar una sociedad comanditaria? 
A) Uno o varios socios comanditarios. 
B) Uno o varios socios colectivos. 
C) Siempre deben desempeñar a la vez la administración algún socio comanditario y algún socio colectivo. 
D) Como máximo un socio, ya sea comanditario o colectivo. 
 
PREGUNTA 27 
¿Ampara el Estatuto de los Trabajadores el derecho del comité de empresa a conocer las cuentas anuales de la empresa? 
A) Sí, pero solo cuando existe un expediente de regulación de empleo. 
B) Sí, en todos los casos. 
C) Sí, pero solo cuando la empresa supera un determinado volumen de facturación. 
D) No, excepto en casos de concurso. 
 
PREGUNTA 28 
En relación con la actividad de su empresa, ¿qué competencia o competencias de las siguientes corresponde al comité de 
empresa? 
A) Vigilancia sobre el cumplimiento de la normativa vigente en material de Seguridad Social. 
B) Vigilancia sobre las condiciones de seguridad en el trabajo. 
C) Vigilancia del respeto del principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres. 
D) Todas son correctas 
 
PREGUNTA 29 
¿Cuál es el tipo de cotización adicional a la Seguridad social por horas extras no motivadas por fuerza mayor? 
A) El 28,30%, del cual el 23,60% será a cargo de la empresa y el 4,70% a cargo del trabajador. 
B) El 14%, 12% a cargo de la empresa y 2% a cargo del trabajador. 
C) El 8% a cargo de la empresa. 
D) Las horas extras no cotizan al no ser remuneración fija. 
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PREGUNTA 30 
A efectos de alta en la Seguridad Social, cuando una persona trabaje por cuenta ajena simultáneamente para varios 
empresarios, de forma que de lugar a su inclusión en el mismo Régimen,¿ 
A) tendrá el encuadramiento que decida la Tesorería Territorial en resolución motivada. 
B) se encuadrará en el régimen en el que solicite cada empresario que lo contrate. 
C) tendrá un encuadramiento múltiple en situación de pluriempleo. 
D) será encuadrada siempre en el Régimen general. 
 
PREGUNTA 31 
En el Régimen General de la Seguridad Social, ¿qué tipo de trabajadores están obligatoriamente incluidos? 
A) Todos los trabajadores por cuenta ajena o asimilados. 
B) Los trabajadores por cuenta propia o autónomos. 
C) Los trabajadores por cuenta ajena y por cuenta propia. 
D) La inclusión en el Régimen General de la Seguridad Social es voluntaria. 
 
PREGUNTA 32 
Simular, por parte de un empresario, una contratación laboral para la obtención indebida de prestaciones, ¿qué tipo de 
infracción es? 
A) Un delito de falsificación de documento. 
B) Un delito contra la Seguridad Social. 
C) Una infracción muy grave en el Orden Social. 
D) Una infracción grave de carácter contributivo. 
 
PREGUNTA 33 
¿Cuál de los datos siguientes registra el aparato de control o tacógrafo? 
A) Velocidad del vehículo. 
B) Tiempo de conducción. 
C) Otros tiempos de trabajo. 
D) Todas las respuestas son correctas. 
 
PREGUNTA 34 
¿Qué deben hacer los conductores en los casos de avería del aparato tacógrafo? 
A) Los conductores apagarán el aparato y estacionarán el vehículo en el lugar más cercano, donde la seguridad vial no quede 
comprometida. 
B) Con un tacógrafo averiado está prohibida la conducción. 
C) Los conductores deben confeccionar informes diarios e incluir en ellos los datos de identificación y las actividades efectuadas. 
D) Los conductores no tomarán ninguna medida. 
 
PREGUNTA 35 
De acuerdo con el Reglamento (UE) 165/2014 el aparato control tacógrafo, ¿con qué frecuencia debe pasar una revisión 
obligatoria? 
A) Cada dos años. 
B) Cada tres años. 
C) Cada cinco años. 
D) Cuando el vehículo pase la ITV. 
 
PREGUNTA 36 
Según el Reglamento (CE) 561/2006, ¿cómo se puede fraccionar el período de descanso diario normal? 
A) Se podrá tomar en dos períodos, el primero de ellos de, al menos, 3 horas ininterrumpidas y el segundo de, al menos, 9 horas 
ininterrumpidas. 
B) Se podrá tomar en dos períodos, uno de los períodos de 7 horas ininterrumpidas, como mínimo, y que el tiempo mínimo de 
descanso sea de 12 horas. 
C) Se podrá tomar en dos períodos, uno de los períodos de 8 horas ininterrumpidas, como mínimo, y que el tiempo mínimo de 
descanso sea de 12 horas diarias. 
D) Se podrá tomar en dos períodos, uno de los períodos de 6 horas ininterrumpidas, como mínimo, y que el tiempo mínimo de 
descanso sea de 12 horas. 
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PREGUNTA 37 
Según el Reglamento (UE) 165/2014, un conductor que haya extraviado su tarjeta de conductor, ¿puede conducir un vehículo 
dotado de tacógrafo digital? 
A) Sí, durante 7 días hábiles. 
B) Sí, durante 7 días naturales. 
C) Sí, durante 15 días hábiles. 
D) Sí, durante 15 días naturales. 
 
PREGUNTA 38 
¿De qué tipo de permiso de conducir se debe ser titular para seguir los cursos destinados a la obtención del CAP (Certificado de 
Aptitud Profesional), acreditativo de la cualificación inicial en su modalidad acelerada? 
A) Al menos de un permiso de tipo B. 
B) Es necesario ser titular de un permiso de conducción, como mínimo, de la categoría D. 
C) Es necesario ser titular de un permiso de conducción de la categoría D1. 
D) No es necesario ser titular de ningún permiso de conducción. 
 
PREGUNTA 39 
¿Cómo se cuantificarán los asientos de los vehículos para la aplicación de los módulos del régimen simplificado del IVA a una 
empresa de transporte de viajeros por carretera? 
A) Por el número de unidades que figura en la tarjeta de inspección técnica del vehículo, incluido el del conductor y el del guía. 
B) Por el número de unidades que figura en la tarjeta de inspección técnica del vehículo, excluido el del conductor y el del guía. 
C) El módulo vendrá definido por la potencia fiscal que figure en la Tarjeta de inspección Técnica. 
D) Las tres respuestas anteriores son falsas. 
 
PREGUNTA 40 
¿Qué puede hacer un sujeto pasivo que efectúa liquidaciones trimestrales de IVA el cual, a final de año, tiene deducciones que 
superan la cuota devengada? 
A) Debe renunciar al exceso de deducciones que no haya podido compensar a lo largo del año. 
B) Puede solicitar la devolución del exceso no compensado o dejarlo para su compensación en las liquidaciones de los siguientes 
trimestres, sin superar el plazo de cuatro años. 
C) Puede solicitar la devolución del exceso no compensado o dejarlo para su compensación en las liquidaciones de los siguientes 
trimestres, sin superar el año siguiente a aquel en el que se efectuaron las operaciones. 
D) Tiene que presentar una declaración complementaria. 
 
PREGUNTA 41 
¿A qué tipo impositivo tributan los vehículos adaptados a personas con movilidad reducida en el Impuesto sobre el Valor 
Añadido? 
A) Están exentos. 
B) Al 4%. 
C) Al 10%. 
D) Al 21%. 
 
PREGUNTA 42 
¿Qué empresarios pueden acogerse al régimen del criterio de caja para declarar el IRPF? 
A) Los que tengan un volumen de operaciones que no haya superado dos millones de euros en el año anterior. 
B) Los que tengan un volumen de operaciones que no haya superado cinco millones de euros en el año anterior. 
C) Los que hayan tenido un número de empleados inferior a cincuenta en el año anterior. 
D) Ninguno; el régimen del criterio de caja no se aplica al IRPF, sino al IVA. 
 
PREGUNTA 43 
Si una operación está sujeta al IVA: 
A) no estará sujeta, salvo excepciones, al Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados. 
B) no estará sujeta, salvo excepciones, al concepto "transmisiones patrimoniales onerosas" del Impuesto sobre Transmisiones 
Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados. 
C) no estará sujeta, salvo excepciones, al concepto "actos jurídicos documentados" del Impuesto sobre Transmisiones 
Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados. 
D) estará sujeta, salvo excepciones, al Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados, pero 
exenta de su pago. 
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PREGUNTA 44 
El Impuesto sobre Vehículos de Tracción Mecánica: 
A) es de exigencia obligatoria para todos los ayuntamientos. 
B) es de exigencia voluntaria para todos los ayuntamientos. 
C) es de exigencia obligatoria en los ayuntamientos con población superior a 50.000 habitantes y voluntaria en los restantes. 
D) es de exigencia voluntaria en los ayuntamientos con población superior a 50.000 habitantes y obligatoria en los restantes. 
 
PREGUNTA 45 
En el caso de los camiones, la tarifa del Impuesto sobre Vehículos de Tracción Mecánica: 
A) se gradúa en función de sus caballos fiscales. 
B) se gradúa en función de su carga útil. 
C) se gradúa en función de su masa máxima autorizada. 
D) se gradúa en función de su destino (servicio público o privado complementario). 
 
PREGUNTA 46 
¿Cómo tributa en el IRPF el empresario que ejerza diversas actividades? 
A) Por el régimen de estimación directa en todas ellas y en todo caso. 
B) Por el régimen de estimación directa en las actividades que rebasen los límites establecidos y por el régimen de estimación 
objetiva en las que no lo rebasen. 
C) Puede optar por actividades y tributar a la vez en ambos regímenes, estimación directa y objetiva. 
D) Deberá determinar los rendimientos netos de todas sus actividades por un único método, estimación objetiva, si es posible, o 
estimación directa. 
 
PREGUNTA 47 
¿Cómo se calcula el mínimo personal y familiar en el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas? 
A) Sumando las cantidades estipuladas como mínimo a la base imponible. 
B) Sumando las cantidades estipuladas como mínimo a la base liquidable. 
C) Sumando las cantidades estipuladas como mínimo a la cuota diferencial. 
D) Sumando las cantidades estipuladas como mínimo del contribuyente y mínimos por descendientes, ascendientes y 
discapacidad. 
 
PREGUNTA 48 
¿Qué sistemas de amortización del inmovilizado son admisibles a efectos del Impuesto sobre Sociedades? 
A) El método de los números dígitos. 
B) El método de porcentaje constante sobre precio de adquisición. 
C) Cualquiera que elija el contribuyente libremente, siempre que corresponda a la depreciación efectiva. 
D) Todas las respuestas son correctas. 
 
PREGUNTA 49 
Cuando, conforme a la normativa, se presuma la existencia de renta no declarada en el Impuesto sobre Sociedades: 
A) se imputará al período impositivo en el que se descubra. 
B) se imputará al último período impositivo finalizado. 
C) se imputará al período impositivo más antiguo que no esté prescrito. 
D) se repartirá entre todos los períodos impositivos finalizados y no prescritos. 
 
PREGUNTA 50 
¿Qué tratamiento tienen en el Impuesto sobre Sociedades las rentas obtenidas en Ceuta y Melilla? 
A) Tiene una bonificación del 50% la parte de la base imponible que corresponda a las mismas cuando las entidades operen 
materialmente en dichos territorios. 
B) Tiene una bonificación del 50% la parte de la cuota que corresponda a las mismas cuando las entidades operen 
materialmente en dichos territorios. 
C) Tiene una bonificación del 50% la parte de la base imponible que corresponda a las mismas, en todo caso. 
D) Tiene una bonificación del 50% la parte de la cuota que corresponda a las mismas, en todo caso. 
 
PREGUNTA 51 
¿Puede el tomador rehusar el pago parcial de un cheque? 
A) Sí, si el librador tiene fondos. 
B) No podrá rehusarlo si el librador no tiene fondos suficientes. 
C) No, si se presenta 20 días después de emitido. 
D) Siempre podrá rehusarlo. 
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PREGUNTA 52 
¿Qué obligación fundamental tiene el proveedor de servicios de pago respecto del posible contratante de los mismos? 
A) Dar, gratuitamente, toda la información y condiciones relativas a la prestación de los servicios. 
B) Enviarle, previo pago de los gastos mínimos, el ejemplar de contrato marco referente a los servicios. 
C) Identificar su residencia fiscal y la normativa básica aplicable a su operativa. 
D) Entregar, previamente a cualquier intercambio de información, unas credenciales de seguridad personalizadas. 
 
PREGUNTA 53 
¿Qué características tiene la fianza mercantil? 
A) No es necesario que el fiador sea comerciante. 
B) Debe hacerse constar por escrito. 
C) Es gratuita salvo pacto en contrario. 
D) Todas las respuestas son correctas. 
 
PREGUNTA 54 
¿Qué bienes pueden ser hipotecados? 
A) Bienes inmuebles y derechos reales. 
B) Bienes muebles, inmuebles y derechos reales. 
C) Bienes inmuebles y todo tipo de derechos, siempre y cuando pueda definirse un valor económico de los mismos. 
D) Todo tipo de bienes y derechos, siempre y cuando tengan un valor económico cuantificable. 
 
PREGUNTA 55 
Si una deuda a plazo es pagada por el fiador antes de su vencimiento, ¿qué consecuencia tiene para el fiador? 
A) Deberá pagar al deudor los intereses por pronto pago. 
B) No podrá exigir al deudor que le reembolse hasta que se cumpla el plazo. 
C) Podrá exigir al deudor que le reembolse la cantidad ahorrada. 
D) El deudor le premiará por cumplir la obligación con prontitud. 
 
PREGUNTA 56 
¿Cuál de los siguientes elementos no pertenece al Activo de una empresa? 
A) Reservas. 
B) Dinero de caja. 
C) Maquinaria. 
D) Edificios. 
 
PREGUNTA 57 
¿En qué parte del Balance se incluyen las inversiones financieras con plazo de vencimiento superior a un año? 
A) En el Pasivo Corriente. 
B) En el Pasivo No Corriente. 
C) En el Activo Corriente. 
D) En el Activo No Corriente. 
 
PREGUNTA 58 
En la Cuenta de Pérdidas y Ganancias, los ingresos y gastos se clasifican: 
A) de acuerdo con su importe. 
B) de acuerdo con su fecha de obtención. 
C) de acuerdo con su naturaleza. 
D) de acuerdo con cualquiera de los criterios anteriores, a voluntad de la empresa. 
 
PREGUNTA 59 
¿Cómo figuran en la Cuenta de Pérdidas y Ganancias las partidas a las que no corresponde ningún importe? 
A) Con el importe del ejercicio anterior en el campo correspondiente al ejercicio actual. 
B) Con el importe a cero. 
C) Con el importe en blanco. 
D) No deben aparecer. 
 
PREGUNTA 60 
¿Cuál de las siguientes inversiones es más rentable? 
A) VAN (Valor Actual Neto) = 200; Plazo de recuperación = 3 años. 
B) VAN (Valor Actual Neto) = 200; Plazo de recuperación = 6 años. 
C) VAN (Valor Actual Neto) = 100; Plazo de recuperación = 3 años. 
D) VAN (Valor Actual Neto) = 100; Plazo de recuperación = 6 años. 
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PREGUNTA 61 
¿Cómo son los costes financieros derivados de un préstamo para la adquisición de un vehículo? 
A) Variables en función de la cantidad del préstamo. 
B) Variables en función de la cantidad del préstamo y del tipo de interés. 
C) Variables en función del tipo de interés. 
D) Son un coste fijo. 
 
PREGUNTA 62 
Una empresa de transporte de viajeros tiene un director de marketing en tres zonas diferentes de España (zona norte, zona 
centro, zona sur). En este caso, ¿de qué departamentación hablaríamos? 
A) Funcional. 
B) Por procesos. 
C) Geográfica. 
D) De distribución. 
 
PREGUNTA 63 
¿Qué es la segmentación de los mercados? 
A) Es un proceso de identificar a grupos de posibles clientes con diferentes necesidades. 
B) Saber geográficamente la distribución de sus clientes. 
C) Distribuir a sus clientes por el volumen de ventas que generan. 
D) Distribuir a sus clientes por el tipo de servicio que encargan. 
 
PREGUNTA 64 
¿Qué se entiende por subrogación del asegurador? 
A) La necesidad y obligación de pagar que tiene la compañía aseguradora cuando ocurra un siniestro y el pago se realice a un 
tercero distinto del asegurado o del tomador. 
B) La obligación que tiene el asegurado de comunicar el siniestro ocurrido al asegurador. 
C) La facultad del asegurador para ejercitar, en lugar del asegurado, las acciones que procedan contra un tercero responsable del 
siniestro. 
D) El derecho del asegurado a que se le pague en un plazo inferior a dos meses. 
 
PREGUNTA 65 
Una misma factura relativa a servicios de transporte de viajeros en los que intervenga como mediadora una agencia de viajes: 
A) podrá referirse a servicios prestados por diferentes empresas para un mismo destinatario. 
B) podrá referirse a servicios prestados por diferentes empresas para distintos destinatarios. 
C) deberá referirse exclusivamente a servicios prestados por una única empresa para un mismo destinatario. 
D) podrá referirse a servicios prestados para distintos destinatarios siempre que todos hayan sido prestados por la misma 
empresa. 
 
PREGUNTA 66 
Una  factura relativa a servicios de transporte de viajeros en los que intervenga como mediadora una agencia de viajes podrá 
referirse a servicios prestados por diferentes empresas para un mismo destinatario: 
A) en el plazo de un mes. 
B) en el plazo de 45 días. 
C) en el plazo de tres meses. 
D) sin límite de plazo siempre que no se supere el ejercicio fiscal de la agencia de viajes. 
 
PREGUNTA 67 
¿Es obligatorio que figuren el tipo impositivo del IVA y, por separado, la cuota tributaria en las facturas no simplificadas? 
A) Basta con que figure la cantidad total de la operación. 
B) Basta con que figure la expresión "IVA incluido" en todas las facturas. 
C) Debe figurar el tipo impositivo, pero no es necesario que figure la cuota por separado. 
D) Deben figurar el tipo impositivo y, por separado, la cuota. 
 
PREGUNTA 68 
En las facturas simplificadas es obligatorio indicar: 
A) el precio unitario aplicado, sin IVA. 
B) el precio unitario aplicado, IVA incluido. 
C) la contraprestación total. 
D) Las respuestas A y C son correctas. 
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PREGUNTA 69 
Una persona que obtenga el título de Técnico Superior en Transporte y Logística, ¿puede obtener el reconocimiento de la 
competencia profesional para la actividad de transporte sin superar ningún otro examen adicional? 
A) Sí. 
B) Solo si supera los supuestos prácticos del examen previsto para la obtención del título de competencia profesional. 
C) Sí, pero solo le servirá para ejercer como operador de transporte. 
D) No, salvo que acredite la titularidad de una empresa de transporte. 
 
PREGUNTA 70 
Los titulares de autorización de transporte público de viajeros están habilitados para: 
A) efectuar transporte. 
B) intermediar en su contratación. 
C) contratar con colaboradores, pero siempre con el límite del 100% de su capacidad de transporte propia. 
D) Las respuestas A y B son correctas. 
 
PREGUNTA 71 
Si una persona dirige de forma efectiva y permanentemente las actividades de transporte de una empresa, ¿puede desempeñar 
el papel de gestor de transporte de la empresa? 
A) Sí, en cualquier caso será designado como tal. 
B) Sí, pero siempre que tenga, además, un vínculo real con la empresa y posea el certificado que acredite su competencia 
profesional para el transporte por carretera. 
C) Sí, pero siempre que, además, esté en posesión del certificado de competencia profesional para el transporte por carretera. 
D) Sí, pero siempre que cumpla los requisitos que se prevén en la letra B y, además, cumpla a título personal el requisito de 
honorabilidad. 
 
PREGUNTA 72 
¿Qué función debe desarrollar el gestor de transporte para que se considere que efectúa la dirección efectiva de las actividades 
de transporte de la empresa? 
A) Tramitar las autorizaciones que resulten exigibles. 
B) Redactar los contratos de transporte. 
C) Cumplimentar los documentos de control relativos al transporte. 
D) Organizar el trabajo de los conductores. 
 
PREGUNTA 73 
¿Qué carácter tiene el Registro de Empresas y Actividades de Transporte? 
A) Administrativo interno. 
B) Privado. 
C) Público, en los términos establecidos en la LOTT. 
D) Secreto. 
 
PREGUNTA 74 
¿Qué debe hacer la Administración si constata en un momento determinado, distinto del período de visado, que una empresa 
de transporte de viajeros ha dejado de cumplir el requisito de competencia profesional? 
A) Revocar la autorización de transporte. 
B) Dejar en suspenso la autorización de transporte. 
C) Debe sancionar a la empresa, pero no puede suspender ni revocar la autorización. 
D) Disolver la empresa. 
 
PREGUNTA 75 
Los titulares de autorización de transporte público de viajeros en autobús deben disponer, al menos, de: 
A) cinco vehículos, por regla general. 
B) diez vehículos, por regla general. 
C) dos vehículos, por regla general. 
D) No se exige un número mínimo de vehículos superior a uno para obtener la autorización. 
 
PREGUNTA 76 
¿Debe identificarse el conductor en la hoja de ruta de un transporte de viajeros en autobús? 
A) No, nunca. 
B) Sí, siempre. 
C) Solo cuando se trate de una colaboración en un servicio escolar. 
D) Solo cuando se trate de un refuerzo en un transporte regular. 
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PREGUNTA 77 
En el ámbito de la Unión Europea y en el marco de un servicio discrecional internacional: 
A) se pueden hacer todo tipo de excursiones locales. 
B) se pueden hacer excursiones locales para viajeros no residentes que hayan sido previamente transportados por el mismo 
transportista. 
C) se pueden hacer excursiones locales, siempre que no superen doce horas de duración. 
D) no se pueden hacer excursiones locales. 
 
PREGUNTA 78 
Los vehículos adscritos a un servicio de transporte regular de viajeros de uso general, ¿pueden ser embargados? 
A) Sí, por la autoridad judicial o por la Administración de Transportes competente. 
B) Sí, por la autoridad judicial. 
C) Sí, pueden ser tanto embargados como intervenidos. 
D) No, en ningún caso. 
 
PREGUNTA 79 
En un servicio público de transporte de viajeros de uso general, ¿deben ser admitidas todas aquellas personas que lo deseen? 
A) Sí, aún sobrepasando las plazas ofrecidas en cada expedición. 
B) No, en caso de no cumplir las condiciones mínimas de sanidad, salubridad e higiene necesarias, en evitación de cualquier 
riesgo para los restantes usuarios. 
C) Sí, siempre que sean residentes en la Unión Europea. 
D) No, porque la empresa contratista del servicio goza del derecho de admitir a quien desee, teniendo reservado el derecho de 
admisión. 
 
PREGUNTA 80 
¿Hasta qué distancia de una población de entre 50 000 y 150 000 habitantes pueden autorizarse tráficos de un servicio público 
de transporte regular de uso general coincidentes con los de servicios preexistentes? 
A) Hasta veinte kilómetros del centro, medidos en línea recta. 
B) Hasta quince kilómetros del centro, medidos en línea recta. 
C) Hasta diez kilómetros del centro, medidos en línea recta. 
D) Hasta cinco kilómetros del centro, medidos en línea recta. 
 
PREGUNTA 81 
¿Cuál es el plazo para iniciar la prestación de un servicio público de transporte regular de viajeros de uso general, una vez 
formalizado el contrato? 
A) Siete días. 
B) Quince días. 
C) Tres meses. 
D) Seis meses. 
 
PREGUNTA 82 
¿Qué documento se requiere para realizar los servicios internacionales de viajeros, de carácter regular y uso general, entre 
países de la Unión Europea? 
A) Un distintivo específico, instalado en los laterales del autocar. 
B) Una hoja de ruta. 
C) Una autorización específica. 
D) El contrato CMR. 
 
PREGUNTA 83 
¿Cómo se denomina a la masa del vehículo en vacío con su dotación completa de agua, combustible, lubricante, accesorios y 
utensilios reglamentarios de uso normal? 
A) Tara. 
B) Masa de servicio. 
C) Masa Máxima Autorizada. 
D) Masa técnica máxima admisible. 
 
PREGUNTA 84 
¿Cuál podrá ser la Masa Máxima Autorizada para autobuses articulados de tres ejes? 
A) 30 toneladas. 
B) 26 toneladas. 
C) 28 toneladas. 
D) 24 toneladas. 
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PREGUNTA 85 
¿Cuál será la altura máxima autorizada para autobuses urbanos? 
A) 4,50 metros. 
B) 4,30 metros. 
C) 4,20 metros. 
D) 4 metros. 
 
PREGUNTA 86 
¿Cuál será la anchura máxima autorizada de autobuses especialmente acondicionados para el traslado de presos? 
A) 2,70 metros. 
B) 2,60 metros. 
C) 2,55 metros. 
D) 2,50 metros. 
 
PREGUNTA 87 
¿Cuál será la longitud máxima autorizada para un autobús rígido de dos ejes? 
A) 13,50 metros. 
B) 13 metros. 
C) 12,50 metros. 
D) 12 metros. 
 
PREGUNTA 88 
¿Cuál podrá ser la Masa Máxima Autorizada para un autobús articulado de tres ejes que use combustible alternativo? 
A) 29 toneladas. 
B) 28 toneladas. 
C) 26 toneladas. 
D) 24 toneladas. 
 
PREGUNTA 89 
¿En qué casos los vehículos matriculados causarán baja definitiva? 
A) Cuando sus titulares soliciten voluntariamente la retirada permanente de la circulación. 
B) La baja será decretada por la autoridad competente por reiteradas infracciones a la normativa de tráfico. 
C) Cuando un organismo inspector acuerde de oficio su retirada definitiva de la circulación. 
D) Cuando la Jefatura de Tráfico acuerde de oficio su retirada definitiva de la circulación, aún sin disponer de informe del órgano 
competente en materia de industria que acredite que el vehículo constituye un peligro para la seguridad. 
 
PREGUNTA 90 
¿Qué se entiende por homologación individual? 
A) El procedimiento por el cual se certifica que un vehículo en particular, siempre de carácter singular, cumple las disposiciones 
administrativas y requisitos técnicos. 
B) El procedimiento por el cual se certifica que un vehículo en particular, ya sea singular o no, cumple las disposiciones 
administrativas y requisitos técnicos. 
C) La certificación individualizada de las características de un vehículo realizada a instancias de su propietario. 
D) La certificación individualizada de las características de un vehículo realizada a instancias de su fabricante. 
 
PREGUNTA 91 
La UE ha definido un transporte energéticamente eficiente en base¿ 
A) al despliegue de combustibles con bajo nivel de emisiones. 
B) a la modificación del régimen de cabotaje. 
C) a la promoción del uso de vehículos con mayor capacidad de carga. 
D) a la contingentación de las autorizaciones de transporte. 
 
PREGUNTA 92 
¿Cuál es el elemento básico para una buena eficiencia energética de una flota de vehículos? 
A) Abaratar el precio de compra del combustible. 
B) Mejorar la distribución y repostaje en la empresa. 
C) Realizar un control del consumo de combustible con precisión y detalle. 
D) Seleccionar convenientemente a los clientes. 
 
 
 



13 

PREGUNTA 93 
¿Dónde está contenida la normativa sobre protección del medio ambiente referida a la utilización y mantenimiento de los 
vehículos? 
A) En las leyes internacionales, exclusivamente. 
B) En las leyes de las Comunidades Autónomas exclusivamente. 
C) En las normas de los ayuntamientos exclusivamente. 
D) En la normativa comunitaria y en la legislación sobre tráfico, circulación de vehículos a motor y seguridad vial. 
 
PREGUNTA 94 
¿Qué es el mantenimiento programado de un vehículo? 
A) El que establece el plan de mantenimiento de la empresa. 
B) El que establece el fabricante en documentos técnicos del vehículo. 
C) El que establece la normativa UE en relación con las emisiones de los vehículos. 
D) Es sinónimo de mantenimineto preventivo. 
 
PREGUNTA 95 
Las pruebas de aptitud psicofísica tendrán por objeto dejar constancia de que no existe enfermedad o deficiencia que pueda 
suponer incapacidad para conducir asociada con: 
A) la capacidad neolectora. 
B) la capacidad intelectual. 
C) la posición socio-cultural. 
D) la capacidad visual y auditiva. 
 
PREGUNTA 96 
¿Cuál será la edad mínima requerida para la obtención del permiso de conducción de la clase D1 si se ha obtenido previamente 
el CAP realizando la modalidad de cualificación inicial ordinaria? 
A) 21 años. 
B) 24 años. 
C) 18 años. 
D) 16 años. 
 
PREGUNTA 97 
Para tener una frenada eficaz, es conveniente¿ 
A) comprobar únicamente el freno de los ejes tándem. 
B) asegurarse que los ejes traseros frenan más que los delanteros. 
C) asegurarse que los ejes delanteros frenan más que los traseros. 
D) asegurarse que no hay ejes que frenen más que otros. 
 
PREGUNTA 98 
¿Qué es la seguridad preventiva en relación con el vehículo? 
A) La formación sobre el uso de los dispositivos de seguridad del vehículo. 
B) El conjunto de actuaciones de mantenimiento de los sistema de seguridad del vehículo. 
C) Cualquier sistema que ayude al conductor a mantener su atención en la conducción. 
D) No existe este concepto. 
 
PREGUNTA 99 
Un incremento de la altura del centro de gravedad del vehículo supone: 
A) una disminución del riesgo en las curvas. 
B) mayores probabilidades de que se produzca un vuelco. 
C) una disminución del riesgo ante la necesidad de tener que realizar una maniobra brusca para esquivar un peligro. 
D) una mayor velocidad de crucero. 
 
PREGUNTA 100 
Se considera que la sujeción de la carga es correcta cuando, en cualquier situación de funcionamiento del vehículo: 
A) el cambio de posición de las cargas es mínimo. 
B) el cambio de posición de las cargas es nulo. 
C) el cambio de posición de las cargas no supera el 50%. 
D) el cambio de posición de las cargas no supera el 50%, salvo situaciones de emergencia. 


